



多读书 读好书 善读书

# 我市“大书房”去年接待读者近80万人次

本报讯(记者卢晓兵)4月22日上午11时许,市图书馆广场西南角读者休闲区,几位年轻人坐在休闲椅上安静地翻看刚借的图书。家住市区光明路淮河桥附近的市民林丽娜说:“特别喜欢在市图书馆广场休闲区看书,只要天气好就会借一两本书坐在这里享受美好的读书时光。”

世界读书日伴着暖暖春风如约而至,为倡导广大市民多读书、读好书、善读书,同时也吸引更多读者走进图书馆、利用图书馆,市图书馆拉开了世界读书日系列宣传服务活动的帷幕。

4月22日,市图书馆里窗明几净,自助借还机和图书消毒机等设备以及数字阅览室等,让读者能充分体验自助服务的便捷和乐趣。图书馆服务宣传咨询区,工作人员

人员准备了生动有趣的图书馆服务指南及服务信息资源。

市图书馆提供的有关数据显示,该馆目前共有图书45万册,已成为全市地方文献中心和公共文化资源共享中心。为满足读者需求,该馆新老城区设有11个读者服务窗口,2019年新老城区上架新书39312册,接待读者797481人次,借还书682287册次,读者队伍3万余人。阅览室上架期刊3572册,报纸41549张,盲人阅览38人次,借阅盲文书5册,整理移交装订报纸542册。

2019年,市图书馆开展“朗读鹰城”系列活动、平图讲坛、百姓课堂等读书活动400场左右,参与人数达到100多万。

目前,该馆全面实施免费开放。一般

阅览室、少年儿童阅览室、盲文阅览室、电子阅览室、自修室等设施场地免费开放;文献资源借阅、检索与咨询、公益性讲座和展览、基层业务辅导、读者活动及培训、流动服务(送书上门、送书到基层)等免费向读者提供。在此基础上,网上资料查阅以及办证、验证、存包存车、饮用水等辅助项目也全面实行免费开放。

去年以来,市图书馆建立了多个基层文化共享工程服务站。在郟县安良镇段

沟小学建立文化共享基层服务站,提供500册图书和47套文具;在郟县看守所文化共享基层服务站,送去图书1000册,并定期为服务站更换图书资源;在鲁山县赵村镇段沟小学建立文化共享服务站,为山区孩子送去200册优秀的童书;在鲁山县张良镇盆尧村文化共享服务站,为当地村民送去图书1000余册、期刊300册;与新城区消防救援大队联合建立图书馆,提供图书500册。

## 书香鹰城·悦读相伴

### ■温馨提示

#### 今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏北风转偏南风3级左右,最高气温21℃,最低气温10℃

### 给孕妇和新生儿父母提个醒儿: 符合条件可免费“两筛”

本报讯(记者何思远)4月21日,市妇联传来消息,我市继续实施提高妇女儿童健康保障水平民生实事工作,预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查(以下简称“两筛”)已全面展开。

只要夫妇至少一方具有河南省户籍或夫妻双方非河南省户籍但女方在本省居住6个月以上的孕妇、驻豫军人及户籍不在本地的驻豫军人配偶及其新生儿均可进行免费“两筛”,符合条件的对象可携带身份证(或居住证)、户口簿、结婚证;驻豫军人及户籍不在本地的驻豫军人配偶,可凭所在部队出具的相关证明,到户籍所在地或居住地承担筛查任务的定点服务机构,经资格审核认定后,接受免费检查。

我市承担免费筛查的定点服务机构及其电话:平顶山市妇幼保健院(8917877),舞钢市妇幼保健院(8160015),宝丰县妇幼保健院(6596366),鲁山县妇幼保健院(7172965),鲁山县人民医院(5067060),郟县妇幼保健院(5195368),叶县妇幼保健院(7082568),叶县人民医院(3315996)。

### 市图书馆启动 诗词竞赛线上活动

本报讯(记者卢晓兵)4月22日,市图书馆负责人介绍,为迎接第25个世界读书日,市图书馆开展“趣品诗词 涵养心灵”诗词竞赛线上活动。

活动时间:4月23日至30日。竞赛内容:主要为我国诗词文化相关知识。参与方式:关注平顶山市图书馆微信公众号,点击“阅读空间”,选择“超星读书”,进入“423世界读书日 书香助力战‘疫’阅读通达未来——趣品诗词,涵养心灵”主页面,点击参与诗词素养比拼大赛即可。



#### 种植瓜果富农家

4月22日,湛河区滨河街道王庄村村民陈要生在给西瓜苗打头。陈要生自去年开始在村头建起5亩大棚,春季种植大西瓜,西瓜收获后种植草莓,仅西瓜种植一项就可收入近5万元。

本报记者 姜涛 摄

### 养殖红牛 精准扶贫

本报讯 4月21日,叶县九龙街道典庄村典韦文化园,身着红马甲的志愿者在清理花丛中的垃圾。不远处,孩子们在凉亭和健身器材间嬉戏。

典庄村是九龙街道农村人居环境整治示范村。据史料记载,三国名将典韦之子典满晚年曾在此村生活,典满后人也在其繁衍生息。在农村人居环境整治中,九龙街道筹资70万余元兴建典韦文化园,为典庄村人居环境增添文化元素。

九龙街道辖5个居委会11个建制村,位于县城主城区,紧邻平叶快速通道和沙河。近年来,该街道高标准推进农村人居环境整治,11个村顺利通过2019年第四季度全市农村人居环境整治乡推进检查验收,并获得市级奖励30万元。今年,九龙街道着力打造农村人居环境

4月22日,村民在为红牛喂草。郟县长桥镇兴店村有756户、耕地740亩、建档立卡贫困户9户10人,是省级贫困村。2018年,为帮助贫困户早日脱贫致富,兴店村依托传统养殖优势资源,以红牛养殖作为精准扶贫发力点,成立了众兴红牛养殖专业合作社,并和郟县瑞宝红牛公司签订牛犊回收协议,降低市场风险,确保贫困户稳步脱贫。

本报记者 牛智广 摄

### 彰显特色 留住乡愁

## 叶县九龙街道村居环境“升级”

环境整治“升级版”。聘请专业设计公司,对张圩村等6个村进行统一设计,按照“先设计、后施工,分步骤、分阶段”的原则,根据各村特点量身打造留住乡愁、文化特色明显的示范村。

为解决好重建轻管问题,2016年底,九龙街道筹措资金50万元,购买了两辆摆臂式垃圾运输车、24个埋地式垃圾箱,建了22座埋地式垃圾池,通过招标实现农村卫生保洁社会化服务运营模式。2018年6月,该街道将农村人居环境卫生

保洁和社会化服务整体移交给江苏朗洁集团,卫生保洁管理走上长效化、规范化、制度化轨道。

不仅如此,九龙街道还建立了一系列长效管理机制,巩固整治成果。每周开展“一观两评”,每两周分类评比一次,通过奖评优评比各村找差距,明确目标,增加干劲。各村都成立了党员志愿服务队,每周固定两次开展“清洁家园”活动,用“自治”方式倒逼群众养成良好的卫生习惯。(赵贝贝 袁春来)

### 何秀敏在我市督查高校学生返校复学准备情况时指出

## 科学有效防控 安全有序开学

本报讯(记者蔡文瑞)4月22日上午,省委高校工委专职委员何秀敏一行到我市督查高校学生返校复学准备情况,副市长刘颖陪同。

何秀敏先后到平顶山工业职业技术学院、河南城建学院,检查学校入口、餐厅、宿舍、教室等处,详细了解学生进校流程、用餐管理、教学住宿安排、环境消杀、防疫物资储备、联防联控等情况,并听取我市各高校学生返校复学情况汇报。

何秀敏充分肯定了我市高校疫情防控和学生返校复学准备工作。他强调,做好学生返校复学准备事关师生生命安全和身体健康,

事关社会大局安全稳定,要进一步提高思想认识,坚决克服麻痹思想,松懈情绪和侥幸心理,时刻保持高度警惕,从严从实从细做好疫情防控各项措施,确保落实到位、精准到人;要认真细致做好复学准备,科学研判疫情形势,合理确定复学时间,周密制定校园防疫、复学复课、物资保障、应急处置等方案,确保科学有效防控、安全有序开学;要上好返校复学第一课,加强疫情防控知识宣传和心理健康辅导,引导师生及时调整情绪,正确对待疫情,增强自我防范意识和防护能力,以健康向上的心态投入学习、工作和生活。

### 刘颖在检查初三和中职学校毕业班开学准备情况时强调

## 筑牢校园疫情防线 保障师生健康安全

本报讯(记者王峰峰)4月22日下午,副市长刘颖带领市政府办、市教体局的负责同志检查初三和中职学校毕业班返校复学准备情况。

刘颖一行先后到市十二中、市四十中和市财经学校,仔细察看体温检测通道、临时隔离室、教室、宿舍和餐厅等场所,详细了解学生返校管理、防控措施落实、应急处置等情况,并针对发现的问题提出整改要求和指导意见。

刘颖强调,做好学校疫情防控工作,事关广大师生生命安全和身心健康。要坚决扛起政治责任,把人

思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,严格落实“九个到位”,细之又细,实之又实地把每项工作措施落到实处,筑牢校园疫情防线,确保开学复课有序平稳;要突出抓好关键环节,科学选择教学组织模式,做好校园卫生环境整治,严格食堂和就餐管理,实行分散教学和住宿,配足防疫物资,确保万无一失;要健全常态化防控机制,加强学校与医疗机构联动,进一步细化应急预案,规范应急处置流程,强化实战演练,形成闭环管理;要统筹做好复学后教学安排,上好返校复学第一课,让学生安心、家长放心。

## 宝丰县烟花爆竹全部清零

本报讯(记者王峰峰)4月21日,一辆装满烟花爆竹的专用运输车从位于宝丰县张八桥镇的宝丰县祥泰烟花爆竹有限公司仓库驶出,前往山东省滨州市,这标志着宝丰县在全市率先完成烟花爆竹清零。

宝丰县应急管理局局长赵团利介绍,该县采取有力有效措施,加强烟花爆竹安全管理,扎实推进库存清零。该县成立防范化解烟花爆竹安全存量风险工作专班,印发《宝丰县关于化解烟花爆竹库存防范安全存量风险的通知》,对加强烟花爆竹安全管理和按照省政府规定时限完成辖区库存清零工作提出了明确要求,层层压实责任;多次召开座谈会,加强

烟花爆竹清零管控,争取经营业主主动配合。此外,该县辖区4个长期零售点剩存烟花爆竹产品全部退回仓库集中存放,店面按期关闭。县应急管理局组织人员对烟花爆竹仓库库存产品进行了全面清查,摸清底数。经清查,全县共有库存烟花爆竹产品18000箱,总价值280余万元。

该县应急管理局想方设法联系外地烟花爆竹经销商到宝丰商谈库存烟花爆竹转售事宜。4月15日,县应急管理局有关负责人带领工作人员奔赴山东省淄博市、德州市、滨州市进一步洽谈烟花爆竹转售事宜,最终与滨州市两家烟花爆竹批发公司签订了转售全部烟花爆竹产品协议。

## 我市王少坡赴郑捐献造血干细胞

本报讯(记者王峰峰)4月22日上午,在市红十字会工作人员和志愿者的陪同下,宝丰县大营镇卫生院职工王少坡赴郑州捐献造血干细胞,挽救素不相识的血液病患者。

出生于1989年的王少坡,是大营镇卫生院公共卫生服务办公室主任,热衷公益事业,参加无偿献血4次。2018年5月8日第71个世界红十字日,王少坡报名进行了血样采集入库,成为造血干细胞志愿者。

2019年11月8日,王少坡接到市红十字会电话,被告知造血干细胞初筛配对成功。“在市红十字会

的指导协调下,经过高分辨等位基因分型和全面身体检查,全部合格。”王少坡说,为采集到优质造血干细胞,他注意膳食搭配,不饮酒,坚持锻炼身体。

根据安排,王少坡于4月22日至28日在省人民医院实施捐献。他说:“我父母是村医、爱人是护士,救死扶伤是我们一家人的信念。捐献造血干细胞能为他人点燃生命的希望,我深感荣幸,觉得很有意义。”

## 新华区为265位教职工做核酸检测

本报讯(记者田秀忠 通讯员王玮琦)为保障教职工安全返校,保证初三顺利开学,4月22日,新华区组织全区初三教职工、教体局机关等涉及初三开学工作的相关人员全部进行核酸检测。

为减少人员流动,该区统一联系有专业资质的单位在市蓝天学

校、市五十六中、市二十中操场设立3个检测点。为确保采集过程的安全性,现场采取教职工人员之间均保持1.5米以上防护距离,在工作人员的引导下按照流程有序进行。当天,共有265名教职工、区教体局机关相关工作人员分组、分时段接受了检测。

### 中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告 第4号

根据申请,依据《中华人民共和国银行业监督管理法》,中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局核准该机构更名开业,颁发《中华人民共和国金融许可证》,业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依据有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。发证机关:中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局。现予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司舞钢市朱兰市场营业所  
住所:河南省舞钢市干休一街中段朱兰保险医院东100米路北  
机构编码:B0018A341040053  
邮政编码:462599  
许可证流水号:00588430  
联系电话:0375-4830081  
批准成立日期:2012-07-24  
发证日期:2020-4-20

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询。

### 中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告 第5号

根据申请,依据《中华人民共和国银行业监督管理法》,中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局核准该机构迁址开业,颁发《中华人民共和国金融许可证》,业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依据有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。发证机关:中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局。现予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司汝州市广城中路营业所  
住所:河南省汝州市广育路38号  
机构编码:B0018A341040046  
邮政编码:467599  
许可证流水号:00588429  
联系电话:0375-4830081  
批准成立日期:2011-10-10  
发证日期:2020-4-20

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询。